

Headline	FRIM to build Tmn Warisan		
MediaTitle	Oriental Daily News		
Date	06 Jul 2018	Color	Full Color
Section	News	Circulation	85,616
Page No	A21	Readership	256,848
Language	Chinese	ArticleSize	576 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 10,102
Frequency	Daily	PR Value	RM 30,306



# 森林研究院提升 打造世遗公园

甲洞5日讯 | 马来西亚森林研究院 (FRIM)

为提高人们对于森林保育的醒觉意识，与官民合力打造遗产休闲公园 (Tmn Warisan)，并在园内建立圆形剧场以及种植赋有本地特色的果树植物；而该研究院也计划在2020年前打造世界文化遗产公园，目前已著手申遗事宜。

马来西亚森林研究院拿督拉提夫表示，当局自90年代便致力推动绿色运动，也成功在雪州打造全球最大和最久的人造热带森林。

他说，为了吸引人们更贴近绿色森林的工作，当局长期以来都有举办各类活动以及推行各项政策，其中包括在2006年8月29日在士拉央市议会以及吉隆坡市政局的协助下，获准使用保留地，即用于建设休闲公园。

「这座休闲公园里头已经建设了基本设施，如步道、凉亭、健身设备和圆形剧场。不同的是，我们除了保留（部分）原生地的植物以外，也特别种植了雪州特有品种的树木，而这些树木一些还以地域性命名。例如芭麻树 (Meranti Kepung/Kepong)、洗都树 (Sentul)、雪邦树 (Sepang) 和八打灵乔木 (Petaling)。」

他今日与该研究院副总监伊斯玛鲁以及武吉兰樟州议员黄洁冰一同前往该休闲公园，与居民同步种植波漆果树 (Pokok Kundang，学名：

Bouea oppositifolia)、千里香 (kemuning)、苹婆树 (kelumpang)，并为公园进行推介礼时，如是指出。

拉提夫续说，该休闲公园经过一系列提升后，预计会吸纳更多人到访，同时也会在明年初正式对外开放。至于是否收费则需评估日后保养费用，再做定夺。

「我希望持续获得政府支持，特别是在批文和资源方面，同时也欢迎外界和我们合作，或者资助我们的种植项目，让我们的工作做得更好。」

他补充，该院旗下的雪州热带森林，已于去年起著手申遗事宜，这也更加巩固其执行育林工作的决心。

位于甲洞边界的马来西亚森林研究院遗产休闲公园占地1.76公顷，内建公园设施外，也提供脚车租借。

目前只限于个别团体、机构、公司团康和家庭聚会租借，并未完全对外开放。值得一提的是，半圆形的阶梯空间，十分适合举办活动。

(413)

Headline	FRIM to build Tmn Warisan		
MediaTitle	Oriental Daily News		
Date	06 Jul 2018	Color	Full Color
Section	News	Circulation	85,616
Page No	A21	Readership	256,848
Language	Chinese	ArticleSize	576 cm <sup>2</sup>
Journalist	N/A	AdValue	RM 10,102
Frequency	Daily	PR Value	RM 30,306



黄洁冰（左起）、拉提夫和依斯玛鲁在众人陪同下，与当地居民在遗产休闲公园同步植树，并为刚种下的波漆果树浇水。与此同时，她也呼吁各单位应积极与有关当局配合，一同合力保护森林。

-黄良儒-